

缓解居民电动自行车安全充电压力 三亚建成25万套充电端口

南国都市报8月27日讯(记者张宏波 通讯员莫文彬)记者从三亚消防部门获悉,目前三亚市已建成25万套充电端口,主要分布在住宅小区和机关、团体、企业、事业等单位,以及沿街道路、闲置公共区域等场所。同时,计划2025年至少再建1.5万个充电端口,缓解居民电动自行车安全充电压力。

据三亚公安部门统计,三亚现有电动自行车69.7万辆。电动自行车保有量快速增加,但停车场地和充电设施未能及时跟上,导致电动车乱停乱放、私拉电线充电现象屡禁不止。

“我们小区有300多辆电动自行车,以前全部停在住宅负一层充电,一旦发生火情后果不堪设想。”三亚市吉阳区大汇嘉园小区的一位业主说,在消防部门推动下,当地政府在小区外面一片公共用地,建成三亚目前最大的露天充电电

车棚,可以满足300多辆电动自行车同时充电。

三亚市今年初排查565个住宅小区和282个老旧小区,发现小区规范的电动自行车充电端口只有5.5万个。据了解,三亚电动自行车停放难、充电难,主要原因有四个:一是部分小区集中充电设施缺建;二是集中停放场所选址难度大;三是集中停放充电场所收费高;四是充电设施性能质量良莠不齐。

三亚把住宅小区电动自行车停车充电难列为重要民生问题,成立了由16个部门组成的整治协调机制领导小组,市场监管、综合执法、住建等部门骨干驻点办公,每月下发重点任务清单,实现专班办公室实体化运行,全方位、多层次推动电动自行车棚加快建设。来自三亚充电设施运营企业的统计数据显示,目前,三亚市已建成25万套充电端口。



电动自行车集中停放充电车棚。(三亚消防供图)

学南繁技能打南繁工 三亚80名农民参加南繁技能培训

南国都市报8月27日讯(记者利声富)杂交水稻制种原理、不育系配组方法及剪颖杂交及杀雄方式方法及操作流程、田间营养性状的、制种技术的移栽方式及操作要求……8月27日,三亚市崖州区国家现代农业(种业)产业园,参加2024年高素质农民南繁种农培训的80名农民走进课堂和田间,学习水稻、玉米等作物制种。

新一年南繁季将至,为提高南繁务工人员的专业技能和综合素养,8月27日至31日,三亚市农业农村局开展高素质农民南繁种农培训。

为期5天的高素质农民南繁种农培训,采用“理论授课+实操实训”相结合模式培训80名南繁高素质农民。授课内容包括田间营养性状、产量性状、考种性状的记录方法,杂交水稻制种的基

本原理及主要技术措施,播种育苗技术、催芽技术及秧地平整技术规程,制种技术的移栽方式及操作要求、赶粉方法,田间主要病虫害防治及农药配制及农药器械保养方法等。

据了解,开展南繁种农培训,将为南繁培养一批高素质、专业化的队伍,进一步提升南繁田间服务技术水平,保障南繁产业高质量与可持续发展。

陵水322名 消防安全大使上岗

南国都市报8月27日讯(记者林师堂)8月27日,陵水黎族自治县消防救援大队举行了消防安全大使聘任仪式,共有322名消防安全大使获得聘任,进一步提升消防宣传影响力和感召力,引领和带动更多的群众加入消防公益宣传事业。

聘任仪式上,陵水消防救援大队向陵水各单位部门消防安全大使颁发聘书和工作证,希望各单位部门积极发挥消防宣传带动效应,普及消防知识,提高群众的消防安全意识。

陵水聘任消防安全大使,有效提升了消防安全大使的影响力和带动效应。此次活动也是消防宣传触手的又一次延伸,同时也让消防安全大使更好地参与到消防宣传的公益事业当中。

积极搭建招商平台 吸引一批优质企业入驻 文昌约亭产业园入驻产业项目43个

南国都市报8月27日讯(记者吴岳文)文昌市约亭产业园在加快基础设施建设的同时,积极搭建招商平台,吸引一批符合产业定位的优质企业,形成产业链的上下游配套企业集聚,有效推动了园区发展提质增效。目前,入驻产业项目43个,13个项目已投产运营。

位于文昌市约亭产业园的海南云富渔业有限公司食品加工厂投产后发挥水产龙头作用,促进了文昌产业结构调整。该厂总占地面积20.6亩,总投资超过1亿元,是一家年产能达到3万吨的水产品加工厂。该厂积极开拓国内外市场,长期供应初级加工海产品有带鱼、刀鱼、马鲛鱼等海产品。园区另一项目海南粤海饲料有限公司厂区用地面积80亩,投产后带动了海南养殖业发展。

文昌市约亭工业园的滴滴汽车零部件再制造项目分为二期建设,共占地约90亩。一期总投资1.2亿元,占地40亩,建设报废汽车回收拆解及汽车零部件再制造项目,主要从海南省内回收报废机动车进行精细化拆解,并回收有价值的汽车零部件进行再制造,达产后预计年产值2亿元,创造税收1500万元。

文昌约亭产业园菲诺工厂占地约38亩,从事生产椰基植物饮品。该厂共有



文昌约亭产业园。(园区供图)

8条生产线,其中包括:椰浆饮品、厚椰乳、菲诺椰子水、生椰小拿铁、零糖小椰乳等产品,为当地提供800多个就业岗位。

今年以来,文昌约亭产业园不断加大招商引资力度,做好项目建设和园区服务,为文昌经济社会高质量发展注入强劲动能。园区聚焦热带特色果蔬和水产品、文昌鸡加工、进口农产品加工、保健品和特医食品等领域,充分利用各

地商会和各种招商平台积极推荐园区招商引资信息,强力吸引多家知名企业到园区实地考察。

据了解,文昌约亭产业园现有储备项目14个,用地面积542亩,投资额约24.01亿元。年度新增签约项目3个,用地面积94亩,投资5.82亿元。现有落地项目10个,总投资14.21亿元。现有开工项目21个,总投资34.6亿元。现有竣工投产项目13个,总投资41.07亿元。

和乐粽 团体标准发布

南国都市报8月27日讯(记者张野)27日,记者从万宁市和乐镇政府获悉,和乐粽团体标准已于8月14日在全国团体标准信息平台发布,标准规定了和乐粽子的术语和定义、产品分类、生产加工、质量要求、检验规则以及标签、标志、包装、运输、贮存和保质期等要求。

和乐粽产品分类分为黑猪肉粽和蛋黄黑猪肉粽,工艺流程和要求包括:原料预处理、配料、包制、水煮、晾干、外包装。合格的和乐粽应符合:粽角端正,扎线结实适当,粽体无外露;剥去粽叶,粽体米粒呈现浅黄微绿,有光泽,粽体不过烂,馅料烂度适中,无夹生,无霉变,无正常视力可见外来异物,滋味肥而不腻,无酸败、哈喇等异味。